

## 不忘初心 牢记使命

## 特殊课堂呼唤使命担当

本报评论员

一次对标看齐的追寻之旅。  
一次深化认识的升华之旅。  
一次激发干劲的奋进之旅。  
9月26日,在全省上下深入学习习近平总书记考察调研河南重要讲话精神之际,在“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展之时,市委理论学习中心组到黄河博物馆及我市红色教育基地开展考察学习。在总结会上,市委书记、市人大常委会主任王小平对此行进行高度概括。

按照中央和省委的部署,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育目前已经在我市市面展开,如何走深走心走实?最重要的是,深刻领会习近平总书记谆谆教导,追忆峥嵘岁月,接受红色传统教育,推动主题教育。

## 一部黄河教科书

本报记者 董柏生

黄河,是中华民族的母亲河、中华文明的摇篮。保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。

今年9月17日、18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到黄河博物馆考察,在郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,提出了“黄河流域生态保护和高质量发展,同京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展一样,是重大国家战略”“保护黄河是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计”“治理黄河,重在保护,要在治理”等重要论断。

在开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,9月25日,市委书记、市人大常委会主任王小平带领市委理论学习中心组的成员来到黄河博物馆,了解黄河的自然概况、泥沙特点、洪水规律以及古代的治河方略、新时代的水资源开发利用、生态保护情况,重温习近平总书记谆谆教导,思悟焦作作为黄河流域的一部分,如何抓好黄河流域的生态保护和高质量发展。

25日上午,王小平一行一到黄河博物馆,就在黄委会党组副书记、副主任苏茂林,省河务局副局长姚自京的陪同下,深入展厅,聆听讲解。

作为世界上最早成立的江河博物馆之一,我国唯一一座以黄河为专题陈列内容的自然科技类博物馆,黄河博物馆生动地展示了中华民族的摇篮——黄河流域的地理、地貌、气候等自然概况,灿烂的黄河文化以及历代水旱灾害、河患治理、水土保持、水资源开发利用、治理开发的远景规划等内容,可谓是一部黄河的教科书。

展厅共分序厅、流域地理、民族摇篮、千秋治河、治河新篇、人水和谐六部分,其中流域地理展区通过黄河形成、远古生态、九曲黄河三个单元展示出黄河自

然地理地貌、气候、物产,民族摇篮展区通过逐水而居、文明之光、人文始祖、王朝中心、灿烂文化五个单元展示悠久的黄河文明发展历程及灿烂的黄河文化。千秋治河展区通过黄河水患、治河春秋、漕运灌溉、河神祭祀四个单元展现中国古代及近代黄河水患灾害、治理方略、治河技术及漕运灌溉的发展演变,治河新篇展区通过黄河归故、流域规划、防洪防凌、资源利用、水土保持五个单元展现新中国成立以来黄河治理开发的重大举措及取得的重大成就,人水和谐展区通过新问题新挑战、新理念新措施、新号角新征程三个单元展现黄河治理目前仍存在的新问题、新挑战及新的治河理念和实践。

展览长廊犹如时光隧道,一张张图片表格、一件件实物模型、一段段视频资料,吸引了王小平等人的目光。他们或驻足观看,认真听取讲解,询问有关情况,或凝神沉思,相互交流。尤其是大家了解到新中国成立前的2500多年间,黄河下游共决溢1500多次,改道26次。新中国成立至今,70年不决口,20年不断流,先后抵御12次大洪水,实现了70年黄河安澜时,大家不禁再次琢磨习近平总书记的一段话:实践证明,只有在中国共产党的领导下,发挥社会主义制度优势,才能真正实现黄河治理从被动到主动的历史转变,从根本上改变黄河三年两决口的惨痛状况。

考察学习中,大家还重点了解了历代治河名家的事迹和黄河途径我市的详情情况,对治理地上悬河、保护黄河流域生态、充分利用黄河生态资源进行了交流探讨,对习近平总书记关于促进黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述进行了深思深悟,对保护和利用好黄河资源、讲好黄河故事、挖掘和传播好黄河文化更增添了信心,觉得应该紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略的机遇,做好黄河流域的焦作文章,让黄河造福焦作人民,助力焦作的高质量发展。

1947年8月15日,晋冀鲁豫野战军第九纵队在此成立,秦基伟司令员率领九纵、后来的15军,打过黄河,解放洛阳、郑州,参加淮海战役,进军西南剿匪。抗美援朝期间,这支英雄的部队,跨过鸭绿江在上甘岭打出了军威。1961年6月,中国人民解放军第15军改编为空降兵军。在寨卜昌村,考察学习人员在晋冀鲁豫野战军第九纵队纪念馆回望我军一段成长史,感受峥嵘岁月稠。

十二会,焦作的“西柏坡”。1946年10月12日,国民党在焦作地区发起全面进攻,焦作地区被国民党军队占领,太行区第四专区及焦作市委、市政府等单位也转移至十二会村。在两次解放焦作的战斗中,十二会村等山区村庄成为焦作的大后方、根据

## 新中国空降兵从这里走来

本报记者 吕正军

天高云淡,艳阳高照。  
9月25日上午,几十位特殊学员来到了示范区苏家作乡寨卜昌村,他们是市委理论学习中心组成员。  
他们的到来,是对建立新中国一段历史的致敬。1947年8月15日,晋冀鲁豫野战军第九纵队在此成立,秦基伟司令员率领九纵、后来的15军,打过黄河,解放洛阳、郑州,参加淮海战役,进军西南剿匪。抗美援朝期间,这支英雄的部队,跨过鸭绿江在上甘岭打出了军威。1961年6月,中国人民解放军第15军改编为空降兵军。  
新中国的第一支空降兵,根在这里。当

## 十二会村觅初心

本报记者 董柏生

9月25日,市委书记、市人大常委会主任王小平,市委副书记、市长徐衣显带领市委理论学习中心组的成员来到被称为“焦作西柏坡”的中站区龙翔街道十二会村考察学习。

位于太行山深山区的十二会村,在抗日战争时期,这里曾设中共博爱县委、县抗日民主政府以及县独立营的第三区委、区公所,并建立了儿童团、农会、自卫队等组织,开展焦作地区的抗日救国运动。解放战争时期,焦作市委及市政府、市公安局、太行区第四专区、新华公司等部门也先后转移到这里办公。它见证了焦作人民用满腔热血谱写无限忠诚,用无私牺牲赢得革命胜利的光荣历史,是焦作人民心目中的一座巍峨的革命丰碑。

沿着崎岖的山路,王小平、徐衣显一行来到十二会村,听讲解员介绍十二会村的光荣历史,深入太行区第四专区及焦作

地。在十二会村,考察学习人员驻足太行区第四专区及焦作党政军机关旧址,致敬焦作红色经典。

一路走,一路看,一路思,一路悟。“要在对共产党人初心使命的理解认识上达到一个新的高度。”市委书记、市人大常委会主任王小平的话说出了所有人的心声。坚守和传承红色基因,重温伟大斗争历史,接受革命传统教育,在新中国成立70周年之际显得尤为重要;以饱满的政治热情、强烈的使命担当、扎实的工作举措,确保我市各项工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力谱写在中原更加出彩中出彩、更精彩的新篇章,是新时代的宏大命题,是当代焦作共产党人的奋斗目标。

“共产党员,时刻听从党召唤,专拣重担挑在肩……”考察学习人员踏上归途时,当地干部韵味十足的京剧演唱依然萦绕在耳边。

政军机关旧址,仔细观看原党政军机关陈列的各种珍贵文物、文献、照片资料,了解张高峰、张方来、“太行八英”等革命先烈的英雄事迹,感悟焦作的革命先烈的如此艰苦卓绝的环境下不屈不挠的革命精神,以及山区人民坚定不移跟党走,积极参军参战,支援部队,保卫市、区机关所作出的巨大贡献。

考察学习中,王小平了解了十二会村革命旧址保护开发以及十二会村脱贫攻坚的有关情况,对中站区发扬革命传统、弘扬老区精神,开发红色资源吸引游客参观游览,以及广大基层党组织和党员到此开展“三会一课”、主题党日等情况给予了肯定,他要求地方党委政府和党史部门要注重收集历史资料,保护好旧址遗迹,讲好革命故事,提升红色教育基地的文化内涵和影响力。同时,要充分利用好丰富的红色资源,打好红色牌、农家乐牌,发展乡村旅游,保障好改善好老区群众的生活,以实际行动践行“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求、目标任务。

璞澜应运而生,一跃成为游客争相打卡的“网红”民宿。

对张贵香而言,随着家庭宾馆的一次次转型升级,除经济收入得到提高外,她也从一位普通的山村农妇蜕变成“品质女人”。张贵香说:“和酒店不同,民宿要给游客以美的体验,还要给游客家的温暖。他们可以在这里看书冥想,也可以品茶聊天,欣赏山中景色。”

半山云茶、云栖雅院、归园田居、纳里有家……与一家家民宿美丽的名字相遇,与一个个成长的故事言欢。修武县通过民宿产业带动民宿经济,推动行业洗牌、产业重构,景城融合真正让老百姓看得见摸得着。截至今年7月,该县已建成6个民宿集群和村落、27家精品单体民宿,总房间数达472间。该县民宿产业规划显示:到2019年年底,全县将培育乡村特色民宿示范点(户)60家,年综合营业收入突破1亿元。

## 政务要闻

## 全市宣传思想文化战线“不忘初心、牢记使命”主题教育专题辅导报告会举行

本报讯(记者孙军)根据全市“不忘初心、牢记使命”主题教育统一部署,昨日上午,市委宣传部组织举行全市宣传思想文化战线“不忘初心、牢记使命”主题教育专题辅导报告会。市委常委、宣传部长官松奇出席报告会并作专题辅导报告。市委第七巡回指导组组长常绪凯应邀到会指导。

报告会上,官松奇带领参加会议的全体党员面对党旗,重温入党誓词。随后,他对《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》(以下简称《学习纲要》)进行了串讲领学,对《学习纲要》提出的新思想、新论断、新要求、新任务作了全面深刻阐述。官松奇强调,全市宣传思想文化战线要把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想摆在首位,认真读原著、学原文、悟原理,努力当好学懂、弄通、做实,的排头兵,紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,以主题教育高质量推动宣传思想工作高质量,不断推动全市宣传思想工作工作强起来。

市直宣传思想文化战线单位全体班子成员和科级干部、市委宣传部机关全体党员干部聆听了报告。

## 市“学徐州扬州、促转型发展”,向新中国成立70周年献礼”歌咏比赛市直组初赛完美收官

本报讯(记者赵改玲)9月25日晚,随着最后一名参赛队市公安局代表队出场比赛,市“学徐州扬州、促转型发展”,向新中国成立70周年献礼”歌咏比赛市直组初赛全部结束。共有10支代表队突出重围闯入决赛。市委常委、纪委书记、市监委主任牛书军来到现场,和几千名群众一同欣赏比赛。

当晚,美丽的龙源湖畔,来自市直单位的12支代表队为观众奉献了一场高水平的比赛,一首首耳熟能详的经典歌曲被激情演绎,他们用歌声表达对祖国深沉的爱。为体现公开、公平、公正的原则,现场邀请了7名音乐方面的专家担任评委,根据领导重视程度、演唱的艺术感染力、合唱队员与指挥及伴奏配合程度等,最终市公安局代表队、市金融系统联队、市发改委代表队拿到决赛入场券。此前拿到决赛门票的还有市人大常委会机关等7支代表队。

## 省委组织部领导莅焦慰问全国优秀党务工作者和老党员

本报讯(记者贾定兴)昨日上午,省纪委监委驻省委组织部纪检组组长、部务会成员黄亚雄一行莅临我市,对我市全国优秀党务工作者和部分新中国成立前入党的农村老党员进行慰问,市委常委、组织部长路红卫陪同慰问。

在武陟县大虹桥乡西温村90岁高龄的牛同义老党员家里,黄亚雄为牛同义送去生活用品和慰问金,并详细询问老人身体状况和家庭生活情况,认真聆听老人讲述过去的革命故事,在了解到老人是新中国成立前入党的农村老党员时,黄亚雄表示,老人为新中国成立作出了贡献,并选择在回村后继续为群众服务,这种事迹是令人感动的,这种精神是值得我们永远铭记的,我们要多帮助、关心老人的生活,把党的温暖和关怀带给老党员。

2001年7月,现任副市长、时任修武县周庄乡党委书记的闫小杏被中组部授予全国优秀党务工作者称号。黄亚雄向闫小杏颁发了庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章,并勉励她继续不忘初心、牢记使命,为地方经济社会发展再立新功。

随后,黄亚雄一行还来到山阳区百间房街道凤凰社区,走进社区便民服务中心,参观社区楼院,对山阳区实行的党群360工作法进行实地调研。

## 河南银保监局考察团莅焦考察

本报讯(记者李秋)9月25日,河南银保监局局长焦清平带领考察团莅焦考察智慧金融服务平台建设发展情况。市委常委、副市长汪习武陪同考察。

在市智慧金融服务平台公司大厅,焦清平一行观看了市智慧金融服务平台宣传片和发展纪实片,浏览了平台操作流程图演示,交易成果展示及政府大数据全景图。焦清平对市智慧金融服务平台给予充分肯定。他说,通过此次考察很受启发,焦作市智慧金融服务平台建设成功、运行成效显著。下一步,要继续将该平台的成功经验发扬光大,推动实体经济与银行对接的通道更顺畅、更高效,全力支持实体经济健康发展。

据统计,截至9月24日,市智慧金融服务平台已与14家银行、6家证券公司、5家担保公司、4家保险公司、24家创投机构和4家律师事务所开展合作,累计组织56次政企金融对接会,银行通过该平台为1221家企业放款1802笔,总金额247.46亿元,融资成功率达78.64%。

## 市人大常委会视察法院刑事审判和检察机关公益诉讼工作

本报讯(记者杜玲)昨日,市人大常委会副主任葛探宇、乔学达、韩明华带领的由部分常委会委员、人大代表组成的视察组,分别对我市法院刑事审判专项工作、检察机关公益诉讼工作进行集中视察。市中级人民法院院长李玉杰、市人民检察院检察长孟国祥陪同视察。

视察组分别到市中级人民法院、市人民检察院、修武县人民法院、修武县人民检察院,了解扫黑除恶专项斗争工作开展情况,观摩认罪认罚案件庭审,实地察看了公益诉讼诉前检察建议发出后城市垃圾处置管理站整改后现场,了解检察机关公益诉讼线索抓取软件应用详情。

在当天下午召开的座谈会上,葛探宇要求,法院刑事审判工作要在信息化建设方面做文章,进一步提高审判效率;依法对大案、要案公开审理、公开宣判并广泛宣传,真正起到宣判一案教育一片的作用。检察院要加大对公益诉讼检察的宣传力度,促进依法行政,凝聚公益保护合力;加强公益诉讼专业化队伍建设,提高检察人员的素质能力。法检两院要通过进一步加强、改进刑事审判工作和公益诉讼检察工作,为我市经济发展和社会稳定提供法治保障。

## 市委统战部学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话和指示精神

本报讯(记者贾定兴)9月23日下午,市委统战部组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习会,重点传达学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神和在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神。该部领导班子成员及全体党员干部参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,领会核心要义,做到学深悟透;要将习近平总书记重要讲话精神与我市统战工作实际相结合,把握深刻内涵,做到融会贯通;要迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以坚定的信心、饱满的热情,在打造“精致城市、品质焦作”中发挥好统一战线的优势。

会议还集中学习了习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神,传达了市委书记、市人大常委会主任王小平在全市统一战线庆祝新中国成立和多党合作制度确立70周年座谈会上的讲话精神。

## 声 明

近期,有公司与个人假借中国电信焦作分公司名义在我市部分县(市)区进行合伙人招商等不正当行为,现将有关事项声明如下:

一、针对近期在微信朋友圈转发、抖音营销、现场会议营销等方式进行的5G电信合伙人招商,承诺给予高额话费分成等一系列的行为,均不是中国电信焦作分公司的招商、营销行为,所产生的一切后果与中国电信焦作分公司无关,特此公告。

二、如发现任何单位或个人以我公司名义发布上述信息或组织上述活动,请审慎对待,严格核查相关证明文件,及时与我公司联系,核实、举报,谨防被骗。

联系人:李红星 电话:18903910363 (0391)3880018  
中国电信股份有限公司焦作分公司  
2019年9月25日

## 中国建设银行股份有限公司焦作分行公告

经中国银行保险监督管理委员会焦作监管分局同意,中国建设银行股份有限公司温县黄河路支行由河南省焦作市温县黄河路32号迁至河南省焦作市温县黄河路与古温大街交叉口太极市场临街一楼商舖,网点业务带人新址并换发《中华人民共和国金融许可证》,金融许可证记载信息如下,现予以公告。

机构编码: B0004S341080028  
许可证流水号: 00589830  
业务范围: 许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。  
批准成立日期: 1993年11月29日  
住所: 河南省焦作市温县黄河路与古温大街交叉口太极市场临街一楼商舖  
电话号码: (0391) 6192159  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会焦作监管分局  
发证件日期: 2019年09月23日

## 公 告

涧河小区系焦作市山阳房地产开发总公司建设,按照《不动产登记暂行条例》第十四条:“因买卖、设定抵押权等申请不动产登记的,应当由当事人双方共同申请”的规定,请焦作市山阳房地产开发总公司原法人代表或权益继承人,自发布公告之日起60日内,与山阳区艺新街道群英新村社区居民委员会联系,配合该业主申请办理不动产登记。预期不配合的,视为自愿放弃相关权利,将由山阳区艺新街道群英新村社区居民委员会和业主共同申请办理不动产登记。

业主名单 徐建强  
坐 落 涧河小区山阳开发27号楼2单元204号  
业主名单 张平才  
坐 落 涧河小区山阳开发27号楼1单元501号  
焦作市不动产登记中心  
河南省焦作市山阳区艺新街道群英新村社区居民委员会  
2019年9月26日